

药品又降价了 患者都叫好

金乡县人民医院600余种药品价格再下调 “老病号”最得实惠

爱在金医

齐鲁晚报·今日运河
金乡县人民医院 主办

本报记者 李倩 康宇
通讯员 孟丽 王大鹏

2014年底,金乡县人民医院作为县级公立医院试点单位,取消药品加成,实行药品零差价销售,让利于民。2016年3月,在这个基础上,金乡县人民医院600余种药品再次降价,让老百姓享受到实实在在的优惠。

►药房里,工作人员正在摆药。



相关链接

破除“以药养医” 让利患者得实惠

“医院这次药品降价,是和各药品配送公司协商,同时对公司反馈的不能降价的药品进行审议的基础上,最终确定了600余个品规的药品下降15个百分点销售。”金乡县人民医院副院长田国良表示,这次降价,挤去药价水分,让药价回归本位,从而实现老百姓“病有所医、病有良医”、化解看病难、看病贵的目标。

药品实行零差率销售使得公立医院的收入从药品加成收入、服务收费、财政补助3条途径改变为服务收费和财政补助2条途径,医院收入结构得到优化,此次药品在零差价的基础上再次降价,让“以药养医”机制彻底得以改变,而患者得到了更大的实惠,真正的做到了让利于民。田国良表示:“接下来,医院将进一步完善药品价格制度,让群众享受更加安全、有效、方便、价廉的医疗卫生服务。”

药价降了 慢性病患者最得实惠

“因为要长期买药,所以能省一点是一点。”家住金乡的黄先生今年53岁,是一位心血管疾病患者,需要长期服药,基本上每月来医院复诊、取药一次。10多分钟,黄先生就完成了复诊、取药等过程。

黄先生现场算了一笔账,他常吃的一种叫做瑞舒伐他汀钙的药品,以前卖33元/盒,一盒能吃12天,算下来一天的花费约为2.75元;这次降价后,药品变成了28元/盒,一天花费2.33

元,两者一对比,一年就能省下153.3元。“我能享受药品降价和医保等优惠,个人支付的已经很低了,长期用药下来,很划算。”黄先生表示,这次降价的药不止这一种,还有两种他常吃的药也降价了,确实给自己带来了实惠。

其实,像黄先生这样需要长期服药的慢性病患者,是药品降价后最直接的受益者。今年49岁的林先生患有慢性乙肝,需长期服用阿德福韦酯片(10mg*14片/盒),原售价79.8元/盒,降价后67.8元/盒,每盒能节省12元,一年下来能节省312.8元。

600余种常用药 降价幅度达15%

“从公布的药品降价目录来看,此次降价的药品涉及范围较广,对于一些患有高血压、糖尿病、心脑血管疾病等慢性病的人来说,需要长期服药。药品降价,在一定程度上降低患者的用药开支。”金乡县人民医院药剂科主任李主任表示。

“目前,慢性病门诊的日门诊量在260人次左右,固定在医院取药的慢性病患者达5000余人,此次药品降价,患者的购药成本会降低。”李主任表示,金乡县人民医院

患者的老龄化程度高,患慢性病的老年人也多,药品降价后,尤其对这一部分病人来说,是实打实的优惠。

据了解,此次药品降价,医院特地召开了专门会议审议医院药品目录,对在用药品中的600余种药品下降15个百分点销售,基础输液下降10个百分点销售,最大化让利患者,预计全年让利患者2000余万元。在实施药品零差率销售的基础上,医院实行药品再降价,破除“以药养医”机制,让利于民,李主任介绍说:“到目前为止,病人、尤其是慢性病患者得到的实惠还是比较明显的。”



义诊 健康行

任城食药监:

馒头加工得用纯净水



4月6日,济宁医学院附属医院急诊科团队来到石桥镇,为该镇的公务员、石桥镇中小学教师及乡镇卫生院的医务人员开展“急救救护公众必修”公益健康讲座并进行义诊。义诊活动免费服务群众300多人次。发放各种健康宣传资料1000余份。济医附院用实际行动把优质医疗资源送到基层医院,把治病知识送给基层医师,为群众解决了实实在在的问题。
通讯员 何伟 季煦航 摄

走进社区 送上“健康大餐”

任城区健康志愿传播项目获全省9大创新性重大工作奖

本报济宁4月7日讯(记者李倩 康宇 通讯员 李亭)7日,记者从济宁市任城区疾控中心了解到,在全省健康教育工作会议上,任城区健康志愿传播服务项目获得了全省2015年度健康促进9大创新性重大工作奖,其中“健康传播志愿服务队”更是深受社区居民欢迎,获得群众点赞。

“经常听健康讲座,关于身体保健的比较多,这种侧重于心理健康的讲座还是第一次听。”

社区居民陈秀兰说,任城区健康传播志愿服务队的讲座让她感觉很新颖,也很愿意听。

据了解,“任城区健康传播志愿服务队”成立的第一项活动就是健康巡讲进社区,而巡讲老师更是具有心理学、医学、教育学等专业基础者,并根据每个人的优势与专长,量身定做,打造出一批独具个性,又能把专业知识通俗易懂化的健康讲师。

“任城区健康传播志愿服务队”志愿者讲师面带微笑,深入浅出

的讲解给社区居民留下了深刻印象,一个个复杂专业的健康问题,总是被他们讲解的通俗易懂,听讲的社区居民常常被讲师们乐观的态度所感染。健康传播服务队队长韩承刚表示:“每一次讲座都结合了许多实例,通过实例讲故事,社区居民听的就很过瘾。每次讲座结束后,都有社区居民向讲师索要电子课件。”

据了解,任城区健康志愿传播服务队自2015年8月8日正式成立以来,已经由当初的40多人

发展到157人,其中72人已经获得健康管理师、心理健康咨询师、营养师等国家资质。先后在南苑、越河、观音阁等街道社区免费进行健康生活方式巡讲72次,深受社区群众欢迎。目前,服务队的规模不断发展壮大,研发的健康巡讲题材由16个扩大到40多个,并且开辟建立了心理健康援助热线,同时还与多个街道、单位签订了长远健康传播免费服务协议,从制度上奠定了健康志愿传播的长效机制基础。



Enjoy Health 刊
报微互动平台
qlwb001@163.com